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１ 実施概要 

調査対象 下野市に通学する中学生２年生・義務教育学校８年生 

調査方法 Web フォームでの回答 

実  施 令和６年７月 

回 答 数 461 サンプル 

 

 

２ 調査結果概要 
 

（１）下野市について 
◇好感度 

下野市が「好き（45.8％）」、「どちらかといえば好き（36.4％）」合わせて

82.2％（前回調査 80.1％、前々回調査 80.6％）となっています。 

 

◇環境評価 

下野市は「住みやすい（59.2％）」、「どちらかといえば住みやすい(29.5％)」合

わせて 88.7％（前回調査 87.7％、前々回調査 87.9％）となっています。 

生活環境評価について加重平均値※の算出により 1.0 超の項目を見ると、「病院・

診療所などの医療サービスが充実している（1.62）」、「文化財や祭りなどの伝統文

化が豊かである（1.33）」、「林や川などの美しい自然環境が豊かである

（1.25）」、「道路・歩道を安全に利用できる（1.24）」「日常の買い物が便利であ

る（1.15）」、「電車・バス・道路などの交通が便利である（1.11）」、「自然災害

などに対して安全性が高い（1.10）」となっています。 

 

（２）居住意向 
将来、下野市に「住みたい（25.4％）」、「できれば住みたい（50.8％）」合わせ

て 76.2％(前回調査 73.8％、前々回調査 71.9％)となっています。 

住みたいと思う理由としては、「下野市は暮らしやすいから（53.3％）」、「下野

市とその周辺に住み慣れているから（40.2％）」などとなっています。 

住みたくない理由としては、「都会に住みたいから（47.2％）」、「市外の方が買

い物したい店や遊ぶ場所が多いから（39.6％）」などとなっています。 

 

※加重平均値：「そう思う」×２＋「少し思う」×１－「あまり思わない」×１－「まったく思わな

い」×２÷（無回答を除く回答者数） 
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１ 回答者の属性 
 

問 1 どちらの学校に通っていますか。 

「石橋中学校」が 39.3％、以下「国分寺中学校」（28.2％）、「南河内第二中学校」

（16.7％）、「南河内小中学校」(15.6％)となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの性別を教えてください。 

「男性」が 54.4％、「女性」が 43.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

54.4 

50.5 

50.2

43.6 

47.1 

46.7

1.5 

0.0 
0.0

0.4 

2.4 

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

性別

男性 女性 答えたくない 無回答

15.6 

13.6 

12.4

16.7 

22.3 

25.5

39.3 

38.7 

32.4

28.2 

24.1 

29.7

0.2 

1.2 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

学校

南河内小中学校 南河内第二中学校 石橋中学校 国分寺中学校 無回答
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２ 下野市について 
 

問３ あなたは、下野市が好きですか。 

「好き」が 45.8％で最も高く、次いで「どちらかと言えば好き」（36.4％）となってい

ます。経年的に見ると好感度はやや向上しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.8 

45.2 

49.7

36.4 

34.9 

30.9

3.9 

2.2 

1.9

1.1 

0.4 

0.7

12.6 

16.0 

16.9

0.2 

1.2 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

下野市のこと

好き どちらかといえば好き どちらかといえば嫌い 嫌い どちらでもない 無回答

総数 好き どちらかと
いえば好き

どちらかと
いえば嫌い

嫌い どちらでもな
い

無回答

461 211 168 18 5 58 1
100.0% 45.8% 36.4% 3.9% 1.1% 12.6% 0.2%

72 22 35 5 1 9 0
100.0% 30.6% 48.6% 6.9% 1.4% 12.5% 0.0%

77 39 24 4 0 10 0
100.0% 50.6% 31.2% 5.2% 0.0% 13.0% 0.0%

181 99 65 5 1 11 0
100.0% 54.7% 35.9% 2.8% 0.6% 6.1% 0.0%

130 51 44 4 3 28 0
100.0% 39.2% 33.8% 3.1% 2.3% 21.5% 0.0%

1 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

251 118 88 11 5 29 0
100.0% 47.0% 35.1% 4.4% 2.0% 11.6% 0.0%

201 92 75 7 0 27 0
100.0% 45.8% 37.3% 3.5% 0.0% 13.4% 0.0%

7 1 4 0 0 2 0
100.0% 14.3% 57.1% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

2 0 1 0 0 0 1
100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

学
校

総数

南河内小中学校

南河内第二中学校

石橋中学校

国分寺中学校

無回答

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答



4 

 

問４ あなたは、下野市が住みやすいまちだと思いますか。 

「住みやすい」が 59.2％で最も高く、次いで「どちらかといえば住みやすい」

（29.5％）となっています。件年的に見ると「住みやすい」と「どちらかといえば住みや

すい」を合わせた割合はやや向上しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

 

  

59.2 

61.5 

60.0

29.5 

26.2 

27.9

3.5 

1.4 

1.0

0.9 

0.4 

1.2

6.1 

9.3 

9.7

0.9 

1.2 

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

住みやすさ

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい

住みにくい どちらともいえない 無回答

総数 住みやすい どちらかといえ
ば住みやすい

どちらかといえ
ば住みにくい

住みにくい どちらともいえな
い

無回答

461 273 136 16 4 28 4

100.0% 59.2% 29.5% 3.5% 0.9% 6.1% 0.9%

72 30 28 5 2 7 0

100.0% 41.7% 38.9% 6.9% 2.8% 9.7% 0.0%

77 55 16 2 0 4 0

100.0% 71.4% 20.8% 2.6% 0.0% 5.2% 0.0%

181 108 62 4 0 4 3

100.0% 59.7% 34.3% 2.2% 0.0% 2.2% 1.7%

130 80 30 5 2 13 0

100.0% 61.5% 23.1% 3.8% 1.5% 10.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

251 160 65 8 3 14 1

100.0% 63.7% 25.9% 3.2% 1.2% 5.6% 0.4%

201 110 68 8 1 12 2

100.0% 54.7% 33.8% 4.0% 0.5% 6.0% 1.0%

7 3 2 0 0 2 0

100.0% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

2 0 1 0 0 0 1

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

学
校

総数

南河内小中学校

南河内第二中学校

石橋中学校

国分寺中学校

無回答

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問５ あなたは下野市に関わる次の内容について、それぞれどのように思いますか。 

「病院・診療所などの医療サービスが充実している」、「公園や広場が多い」をはじめ、

各項目について概ね評価されています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.0 

37.3 

42.1 

28.4 

42.1 

70.9 

54.9 

52.5 

46.2 

51.8 

57.0 

61.2 

39.3 

43.2 

42.3 

49.2 

37.3 

24.5 

34.7 

30.6 

36.4 

34.1 

34.3 

27.5 

10.2 

16.9 

13.4 

18.4 

16.1 

3.9 

8.2 

12.4 

11.1 

11.3 

6.1 

7.8 

1.1 

1.7 

1.7 

2.6 

3.3 

0.4 

1.7 

4.1 

4.6 

2.0 

2.0 

2.0 

0.4 

0.9 

0.4 

1.3 

1.3 

0.2 

0.4 

0.4 

1.7 

0.9 

0.7 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①林や川などの美しい自然環境が豊かである

②地域に活気やにぎわいがある

③自然災害などに対して安全性が高い

④まち並みが美しい

⑤騒音・振動・悪臭などの公害がない

⑥病院・診療所などの医療サービスが充実し

ている

⑦文化財や祭りなどの伝統文化が豊かである

⑧日常の買い物が便利である

⑨電車・バス・道路などの交通が便利である

⑩道路・歩道を安全に利用できる

⑪小・中学校の教育内容や施設が充実してい

る

⑫公園や広場が多い

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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【加重平均値】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

加重平均値：「そう思う」×２＋「少し思う」×１－「あまり思わない」×１－「まったく思わな

い」×２÷（無回答を除く回答者数） 

  

1.62

1.33

1.25

1.24

1.15

1.11

1.10

1.00

0.98

0.84

0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

⑥病院・診療所などの医療サービスが充実している

⑦文化財や祭りなどの伝統文化が豊かである

①林や川などの美しい自然環境が豊かである

⑩道路・歩道を安全に利用できる

⑧日常の買い物が便利である

⑨電車・バス・道路などの交通が便利である

③自然災害などに対して安全性が高い

⑤騒音・振動・悪臭などの公害がない

②地域に活気やにぎわいがある

④まち並みが美しい
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【各項目別集計結果】 

 

① 林や川などの美しい自然環境が豊かである 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少 し 思

う 

あ ま り

思 わ な

い 

まったく

思 わ な

い 

無回答 

総数 461 226 181 47 5 2 

100.0% 49.0% 39.3% 10.2% 1.1% 0.4% 

学
校 

南河内小中学校 72 32 31 9 0 0 

100.0% 44.4% 43.1% 12.5% 0.0% 0.0% 

南河内第二中学校 77 36 27 13 1 0 

100.0% 46.8% 35.1% 16.9% 1.3% 0.0% 

石橋中学校 181 101 72 8 0 0 

100.0% 55.8% 39.8% 4.4% 0.0% 0.0% 

国分寺中学校 130 57 51 17 4 1 

100.0% 43.8% 39.2% 13.1% 3.1% 0.8% 

無回答 1 0 0 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

性
別 

男性 251 131 94 24 2 0 

100.0% 52.2% 37.5% 9.6% 0.8% 0.0% 

女性 201 91 84 22 3 1 

100.0% 45.3% 41.8% 10.9% 1.5% 0.5% 

答えたくない 7 3 3 1 0 0 

100.0% 42.9% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 

無回答 2 1 0 0 0 1 

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 

  

49.0 

34.9 

32.4

39.3 

52.5 

50.9

10.2 

9.9 

15.0

1.1 

1.4 

1.0

0.4 

1.2 

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

自然環境が豊か

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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②地域に活気やにぎわいがある 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少 し 思

う 

あ ま り

思 わ な

い 

まったく

思 わ な

い 

無回答 

総数 461 172 199 78 8 4 

100.0% 37.3% 43.2% 16.9% 1.7% 0.9% 

学
校 

南河内小中学校 72 20 35 16 1 0 

100.0% 27.8% 48.6% 22.2% 1.4% 0.0% 

南河内第二中学校 77 26 35 14 1 1 

100.0% 33.8% 45.5% 18.2% 1.3% 1.3% 

石橋中学校 181 89 70 20 1 1 

100.0% 49.2% 38.7% 11.0% 0.6% 0.6% 

国分寺中学校 130 37 59 28 5 1 

100.0% 28.5% 45.4% 21.5% 3.8% 0.8% 

無回答 1 0 0 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

性
別 

男性 251 107 97 39 7 1 

100.0% 42.6% 38.6% 15.5% 2.8% 0.4% 

女性 201 63 98 37 1 2 

100.0% 31.3% 48.8% 18.4% 0.5% 1.0% 

答えたくない 7 2 4 1 0 0 

100.0% 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 

無回答 2 0 0 1 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 

  

37.3 

21.9 

23.8

43.2 

54.8 

49.8

16.9 

20.7 

24.1

1.7 

1.4 

2.1

0.9 

1.2 

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

活気やにぎわいがある

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答



9 

③自然災害などに対して安全性が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少 し 思

う 

あ ま り

思 わ な

い 

まったく

思 わ な

い 

無回答 

総数 461 194 195 62 8 2 

100.0% 42.1% 42.3% 13.4% 1.7% 0.4% 

学
校 

南河内小中学校 72 20 38 12 2 0 

100.0% 27.8% 52.8% 16.7% 2.8% 0.0% 

南河内第二中学校 77 55 20 2 0 0 

100.0% 71.4% 26.0% 2.6% 0.0% 0.0% 

石橋中学校 181 65 90 24 2 0 

100.0% 35.9% 49.7% 13.3% 1.1% 0.0% 

国分寺中学校 130 54 47 24 4 1 

100.0% 41.5% 36.2% 18.5% 3.1% 0.8% 

無回答 1 0 0 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

性
別 

男性 251 117 98 29 7 0 

100.0% 46.6% 39.0% 11.6% 2.8% 0.0% 

女性 201 75 92 32 1 1 

100.0% 37.3% 45.8% 15.9% 0.5% 0.5% 

答えたくない 7 2 4 1 0 0 

100.0% 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 

無回答 2 0 1 0 0 1 

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 

  

42.1 

46.5 

38.4

42.3 

41.2 

41.9

13.4 

10.5 

17.9

1.7 

0.4 

1.2

0.4 

1.4 

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

災害への安全性が高い

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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④まち並みが美しい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少 し 思

う 

あ ま り

思 わ な

い 

まったく

思 わ な

い 

無回答 

総数 461 131 227 85 12 6 

100.0% 28.4% 49.2% 18.4% 2.6% 1.3% 

学
校 

南河内小中学校 72 17 37 14 3 1 

100.0% 23.6% 51.4% 19.4% 4.2% 1.4% 

南河内第二中学校 77 29 29 16 2 1 

100.0% 37.7% 37.7% 20.8% 2.6% 1.3% 

石橋中学校 181 53 101 25 0 2 

100.0% 29.3% 55.8% 13.8% 0.0% 1.1% 

国分寺中学校 130 32 60 30 7 1 

100.0% 24.6% 46.2% 23.1% 5.4% 0.8% 

無回答 1 0 0 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

性
別 

男性 251 89 104 47 9 2 

100.0% 35.5% 41.4% 18.7% 3.6% 0.8% 

女性 201 40 118 37 3 3 

100.0% 19.9% 58.7% 18.4% 1.5% 1.5% 

答えたくない 7 2 4 1 0 0 

100.0% 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 

無回答 2 0 1 0 0 1 

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 

  

28.4 

22.3 

23.4

49.2 

53.1 

51.0

18.4 

21.9 

21.9

2.6 

1.6 

2.9

1.3 

1.0 

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

まち並みが美しい

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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⑤騒音・振動・悪臭などの公害がない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少 し 思

う 

あ ま り

思 わ な

い 

まったく

思 わ な

い 

無回答 

総数 461 194 172 74 15 6 

100.0% 42.1% 37.3% 16.1% 3.3% 1.3% 

学
校 

南河内小中学校 72 25 28 14 4 1 

100.0% 34.7% 38.9% 19.4% 5.6% 1.4% 

南河内第二中学校 77 31 27 14 3 2 

100.0% 40.3% 35.1% 18.2% 3.9% 2.6% 

石橋中学校 181 87 72 21 1 0 

100.0% 48.1% 39.8% 11.6% 0.6% 0.0% 

国分寺中学校 130 51 45 25 7 2 

100.0% 39.2% 34.6% 19.2% 5.4% 1.5% 

無回答 1 0 0 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

性
別 

男性 251 117 87 32 11 4 

100.0% 46.6% 34.7% 12.7% 4.4% 1.6% 

女性 201 75 81 40 4 1 

100.0% 37.3% 40.3% 19.9% 2.0% 0.5% 

答えたくない 7 2 4 1 0 0 

100.0% 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 

無回答 2 0 0 1 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 

  

42.1 

45.8 

38.6

37.3 

37.5 

40.7

16.1 

13.2 

16.9

3.3 

2.0 

3.1

1.3 

1.4 

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

公害がない

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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⑥病院・診療所などの医療サービスが充実している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少 し 思

う 

あ ま り

思 わ な

い 

まったく

思 わ な

い 

無回答 

総数 461 327 113 18 2 1 

100.0% 70.9% 24.5% 3.9% 0.4% 0.2% 

学
校 

南河内小中学校 72 45 22 5 0 0 

100.0% 62.5% 30.6% 6.9% 0.0% 0.0% 

南河内第二中学校 77 66 10 1 0 0 

100.0% 85.7% 13.0% 1.3% 0.0% 0.0% 

石橋中学校 181 134 43 4 0 0 

100.0% 74.0% 23.8% 2.2% 0.0% 0.0% 

国分寺中学校 130 82 38 8 2 0 

100.0% 63.1% 29.2% 6.2% 1.5% 0.0% 

無回答 1 0 0 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

性
別 

男性 251 180 58 11 2 0 

100.0% 71.7% 23.1% 4.4% 0.8% 0.0% 

女性 201 145 49 7 0 0 

100.0% 72.1% 24.4% 3.5% 0.0% 0.0% 

答えたくない 7 2 5 0 0 0 

100.0% 28.6% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 2 0 1 0 0 1 

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 

  

70.9 

68.2 

56.4

24.5 

28.6 

34.5

3.9 

2.0 

7.8

0.4 

0.2 

1.2

0.2 

1.0 

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

医療サービスが充実

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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⑦文化財や祭りなどの伝統文化が豊かである 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少 し 思

う 

あ ま り

思 わ な

い 

まったく

思 わ な

い 

無回答 

総数 461 253 160 38 8 2 

100.0% 54.9% 34.7% 8.2% 1.7% 0.4% 

学
校 

南河内小中学校 72 36 30 5 1 0 

100.0% 50.0% 41.7% 6.9% 1.4% 0.0% 

南河内第二中学校 77 43 25 8 1 0 

100.0% 55.8% 32.5% 10.4% 1.3% 0.0% 

石橋中学校 181 128 47 5 0 1 

100.0% 70.7% 26.0% 2.8% 0.0% 0.6% 

国分寺中学校 130 46 58 20 6 0 

100.0% 35.4% 44.6% 15.4% 4.6% 0.0% 

無回答 1 0 0 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

性
別 

男性 251 144 85 16 5 1 

100.0% 57.4% 33.9% 6.4% 2.0% 0.4% 

女性 201 107 71 20 3 0 

100.0% 53.2% 35.3% 10.0% 1.5% 0.0% 

答えたくない 7 2 3 2 0 0 

100.0% 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 

無回答 2 0 1 0 0 1 

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 

  

54.9 

48.7 

45.3

34.7 

38.5 

39.0

8.2 

10.3 

13.3

1.7 

1.0 

2.2

0.4 

1.4 

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

伝統文化が豊か

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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⑧日常の買い物が便利である 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少 し 思

う 

あ ま り

思 わ な

い 

まったく

思 わ な

い 

無回答 

総数 461 242 141 57 19 2 

100.0% 52.5% 30.6% 12.4% 4.1% 0.4% 

学
校 

南河内小中学校 72 29 19 18 6 0 

100.0% 40.3% 26.4% 25.0% 8.3% 0.0% 

南河内第二中学校 77 48 21 7 1 0 

100.0% 62.3% 27.3% 9.1% 1.3% 0.0% 

石橋中学校 181 114 55 10 1 1 

100.0% 63.0% 30.4% 5.5% 0.6% 0.6% 

国分寺中学校 130 51 46 22 11 0 

100.0% 39.2% 35.4% 16.9% 8.5% 0.0% 

無回答 1 0 0 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

性
別 

男性 251 140 71 24 15 1 

100.0% 55.8% 28.3% 9.6% 6.0% 0.4% 

女性 201 100 66 31 4 0 

100.0% 49.8% 32.8% 15.4% 2.0% 0.0% 

答えたくない 7 2 3 2 0 0 

100.0% 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 

無回答 2 0 1 0 0 1 

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 

  

52.5 

52.3 

52.2

30.6 

32.5 

30.3

12.4 

9.9 

14.1

4.1 

3.9 

3.3

0.4 

1.4 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

買い物が便利

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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⑨電車・バス・道路などの交通が便利である 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少 し 思

う 

あ ま り

思 わ な

い 

まったく

思 わ な

い 

無回答 

総数 461 213 168 51 21 8 

100.0% 46.2% 36.4% 11.1% 4.6% 1.7% 

学
校 

南河内小中学校 72 24 26 15 7 0 

100.0% 33.3% 36.1% 20.8% 9.7% 0.0% 

南河内第二中学校 77 39 28 6 3 1 

100.0% 50.6% 36.4% 7.8% 3.9% 1.3% 

石橋中学校 181 91 70 13 3 4 

100.0% 50.3% 38.7% 7.2% 1.7% 2.2% 

国分寺中学校 130 59 44 17 8 2 

100.0% 45.4% 33.8% 13.1% 6.2% 1.5% 

無回答 1 0 0 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

性
別 

男性 251 127 81 21 17 5 

100.0% 50.6% 32.3% 8.4% 6.8% 2.0% 

女性 201 85 81 29 4 2 

100.0% 42.3% 40.3% 14.4% 2.0% 1.0% 

答えたくない 7 1 5 1 0 0 

100.0% 14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 

無回答 2 0 1 0 0 1 

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 

  

46.2 

48.9 

45.7

36.4 

36.7 

36.0

11.1 

11.0 

15.2

4.6 

2.2 

2.9

1.7 

1.2 

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

交通が便利

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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⑩道路・歩道を安全に利用できる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少 し 思

う 

あ ま り

思 わ な

い 

まったく

思 わ な

い 

無回答 

総数 461 239 157 52 9 4 

72.0% 31.0% 26.0% 11.0% 4.0% 0.0% 

学
校 

南河内小中学校 72 31 26 11 4 0 

100.0% 43.1% 36.1% 15.3% 5.6% 0.0% 

南河内第二中学校 77 45 24 7 1 0 

100.0% 58.4% 31.2% 9.1% 1.3% 0.0% 

石橋中学校 181 98 59 22 1 1 

100.0% 54.1% 32.6% 12.2% 0.6% 0.6% 

国分寺中学校 130 65 48 12 3 2 

100.0% 50.0% 36.9% 9.2% 2.3% 1.5% 

無回答 1 0 0 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

性
別 

男性 251 145 74 23 7 2 

100.0% 57.8% 29.5% 9.2% 2.8% 0.8% 

女性 201 93 79 27 2 0 

100.0% 46.3% 39.3% 13.4% 1.0% 0.0% 

答えたくない 7 1 3 2 0 1 

100.0% 14.3% 42.9% 28.6% 0.0% 14.3% 

無回答 2 0 1 0 0 1 

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 

  

51.8 

50.5 

44.8

34.1 

35.7 

40.3

11.3 

10.1 

11.6

2.0 

2.4 

2.8

0.9 

1.2 

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

道路・歩道が安全

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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⑪小学校・中学校・義務教育学校の教育内容や施設が充実している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少 し 思

う 

あ ま り

思 わ な

い 

まったく

思 わ な

い 

無回答 

総数 461 263 158 28 9 3 

100.0% 57.0% 34.3% 6.1% 2.0% 0.7% 

学
校 

南河内小中学校 72 38 25 6 3 0 

100.0% 52.8% 34.7% 8.3% 4.2% 0.0% 

南河内第二中学校 77 53 19 4 1 0 

100.0% 68.8% 24.7% 5.2% 1.3% 0.0% 

石橋中学校 181 116 57 8 0 0 

100.0% 64.1% 31.5% 4.4% 0.0% 0.0% 

国分寺中学校 130 56 57 10 5 2 

100.0% 43.1% 43.8% 7.7% 3.8% 1.5% 

無回答 1 0 0 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

性
別 

男性 251 151 78 15 7 0 

100.0% 60.2% 31.1% 6.0% 2.8% 0.0% 

女性 201 110 77 11 1 2 

100.0% 54.7% 38.3% 5.5% 0.5% 1.0% 

答えたくない 7 2 3 1 1 0 

100.0% 28.6% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 

無回答 2 0 0 1 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 

  

57.0 

53.8 

46.2

34.3 

37.5 

37.6

6.1 

7.1 

12.6

2.0 

0.4 

3.3

0.7 

1.2 

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

小・中学校が充実

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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⑫公園や広場が多い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少 し 思

う 

あ ま り

思 わ な

い 

まったく

思 わ な

い 

無回答 

総数 461 282 127 36 9 7 

100.0% 61.2% 27.5% 7.8% 2.0% 1.5% 

学
校 

南河内小中学校 72 27 28 14 3 0 

100.0% 37.5% 38.9% 19.4% 4.2% 0.0% 

南河内第二中学校 77 58 16 0 1 2 

100.0% 75.3% 20.8% 0.0% 1.3% 2.6% 

石橋中学校 181 122 48 9 0 2 

100.0% 67.4% 26.5% 5.0% 0.0% 1.1% 

国分寺中学校 130 75 35 13 5 2 

100.0% 57.7% 26.9% 10.0% 3.8% 1.5% 

無回答 1 0 0 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

性
別 

男性 251 156 68 18 8 1 

100.0% 62.2% 27.1% 7.2% 3.2% 0.4% 

女性 201 122 58 15 1 5 

100.0% 60.7% 28.9% 7.5% 0.5% 2.5% 

答えたくない 7 4 1 2 0 0 

100.0% 57.1% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 

無回答 2 0 0 1 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 

  

61.2 

56.6 

49.1

27.5 

32.9 

32.6

7.8 

7.3 

14.8

2.0 

2.0 

3.3

1.5 

1.2 

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

公園や広場が多い

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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問６.あなたが思う下野市のオススメのスポット、魅力的なもの、気に入っているこ

と、他と比べて優れている点などはありますか。＜自由記入＞ 

分 類 意 見 

自然が 

豊か 

・自然が豊か、自然が多い、自然が美しい 

・河川がきれいで河川の数が多い 

・風景、町並みがきれい 

・空気がいい、空気が美味しい 

・畑が広がり空気がいい 

・自然があって、住みやすい 

・自然と建物の割合がちょうどいい、いい意味でのどかな感じ 

・自然を感じられる公園、広場などが魅力的 

・森林が多くて涼しい 

・環境が豊かで、町がきれい 

・川や緑が広がっている 

・桜がきれい 

・田んぼなどの景色がきれい 

【固有の場所など】 

姿川、新川、筑波山が見える 

災害など 

の安全性 

・自然災害が少ない、自然災害(地震)の規模が小さい、津波が来ない 

・治安がいい、犯罪が少ない 

・トラブルがなく住みやすい 

・安全に暮らせる 

・事故が少ない 

・夜の道が怖くない 

「農」が 

ある 

・かんぴょうの生産がさかん、かんぴょうがおいしい 

・田畑が多い、農業が盛ん 

・特産物が多い 

・いちごの生産量が多い、おいしい 

・果物がおいしい 

・野菜が豊富、おいしい(安い) 

・食べ物がおいしい 

・地域の食材が給食にでる 

【固有の場所など】 

生産量日本一のかんぴょう 

かんぴょうを使ったふくべ細工 

下野農園 

歴史資源 ・歴史ある地域ということ 

・文化財、歴史的建造物の多さ 

【固有の場所など】 

下野薬師寺跡、国分寺跡、国分尼寺跡 

三王山古墳群、五重塔 

下野薬師寺歴史館、しもつけ風土記の丘資料館  

城跡があること 

星の宮神社 

星の宮神社のひまわり 

栃木県埋蔵文化財センター 

龍興寺 

六角堂 
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医療体制 ・医療機関の多さ 

・医療サービスの充実 

・難病にかかった時に、子ども医療を使っていても支援金がもらえる 

【固有の場所など】 

自治科大学附属病院 

個人医院 

自治医大駅周り 

交通が 

便利 

・駅が３つある、駅が近い 

・快速電車が停まる 

・小金井始発の電車が多く交通が便利 

・東京まで一本の電車で行ける 

・新幹線が走っている 

・電車やバスの交通が便利なこと 

・宇都宮市と小山市が近くて便利 

・車や電車などで宇都宮や壬生に行きやすい 

・どこにでもアクセスしやすい 

・交通の便が良い 

・道路が整備されている 

・道路が空いている 

・道の駅が近い 

・新４号線などがある 

・交通やインフラに富んでいる 

【固有の場所など】 

道の駅しもつけ、ふれあい館  

石橋駅、小金井駅、自治医大駅 

石橋駅周辺 

小山車両センター 

公園や広

場が多い 

・公園や広場が多い 

・大きくて、綺麗な公園が多い 

・公園が都会と比べて多く遊びやすい 

・小さい子も遊ぶことができる公園が多い  

・公園など公共のものが充実している 

・（大松山）他と比べて遊具や遊ぶ場所を自分達で決められた 

【固有の場所など】 

大松山運動公園、大松山体育センター 、大松山陸上競技場 

天平の丘公園 

日酸公園、烏ケ森公園 

文教公園、けんこう広場 

姿川アメニティパーク、姿川アメニティパークの桜並木 

三王山ふれあい公園、柴公園 

祇園原公園 

蔓巻公園、大光寺公園 

若林公園、下町公園、カンピくん公園 

ペンギン公園、ライオン公園、コアラ公園 

ふれあい館、ふれあい公園 

国分寺運動公園 

仁良川中央公園 

諏訪山公園 

西原公園 

アサガオ広場 
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夕顔パーク 

公園にある児童館 

学校など

の 

公共施設 

・学校が多い 

・図書館が近い 

・学校が集まっている 

・周りの子小学校、中学校が整備されていて綺麗 

・デイサービスが充実している 

【固有の場所など】 

石橋中学校、石橋小学校 

B&G 海洋センター 

石橋図書館 

ゆうがおパーク（農村交流施設） 

児童館 

きらら館（保健福祉センター） 

国分寺図書館、公民館 

南河内図書館 

市役所 

自習室（公民館） 

ゆうゆう館（保健福祉センター） 

石橋複合施設 

南河内体育センター、南河内テニスコート 

グリムの

森がある 

・グリムの館でイルミネーションがある 

【個別の場所など】 

グリムの森（グリムの館） 

商店や 

飲食店 

などが 

たくさん 

・駄菓子屋がある 

・買い物する所が多い 

・コンビニがたくさんある 

・スーパーが多くて買い物に困らない 

・ドラッグストアが多い 

・カフェやキッチンカーがある 

・駅近にスーパーや書店・ビデオレンタル店など便利な店がたくさんある 

・飲食店がたくさんある 

・ファミレスが近くに並んでいて好き 

・焼肉屋、精肉店 

・自転車で行ける店が多い 

・１００円ショップなど便利な店が増えている 

【個別の場所

など】 

 

・スーパー等 

・飲食店 

・その他 

お祭りや 

イベント 

・お祭がある、花火やランタンなどが綺麗、 

・祭に活気がある、和太鼓 

・イベントなどが意外とある 

【固有の場所など】 

石橋駅前のお祭り、石橋駅前やきらら館の夏祭り 

エコライフ祭り、天平の丘花まつり、きらら館の花火大会 

廃校を使ったイベント 

ひとや 

地域のこ

と 

・地域の人が優しい、あたたかい、仲が良い 

・地域の人との交流 

・みんな明るく挨拶をしてくれる  



22 

・近所の人がとても優しくて話しやすい 

・マナーをみんな守ってる 

・地域の人との関わりがある行事がある 

その他 ・友達と放課後に遊ぶ場所がたくさんある 

・イルミネーションが綺麗 

・近くにコンビニや公園がある 

・ちかくになんでもある 

・塾が比較的多い 

・勉強できる場所が多い 

・人が多すぎない 

・いろいろなサービスが充実している 

・うつのみや南河内グリーンセンター 

・エゴの木通り 

・くさくない 

・すごい 

・グランドが多い 

・スポーツクラブが多い 

・プールがある 

・テニスコート 

・宇都宮と小山の間に挟まれていること 

・栃木の大都市に近い 

・映画館 

・FM ゆうがお 

・下野市は住みやすい 

・下野市全体 

・楽しい 

・活気がある 

・近くに大きな建物や高いビルなどがないところがよい 

・都会すぎず、田舎すぎない 

・最近は歩道が整備されてきて、嬉しい 

・歩道がきれい 

・周りには花が植えられている事が多い 

・静かすぎないところ。 

・騒音などが少ないこと。 

・通勤や通学に向いている 

・釣り 

・畑や田んぼが並んでいる道 

・病院や駅 

・平地が広く、住みやすい 

・明るさ 

・優しい人が多くて夏祭りなどの行事が楽しい 

・かんぴくん 
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問７ あなたは、１０年後の下野市の将来像としてどれが良いと思いますか。 

＜複数回答＞ 

「交通事故・犯罪・公害のない安全・安心なまち」が 78.1％で最も高く、次いで「使い

やすい交通網で通勤通学に便利なまち」（73.1％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

78.1

73.1

72.0

71.4

60.5

59.7

57.5

55.7

54.9

54.0

52.3

51.8

47.3

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通事故・犯罪・公害・災害のない安全・安心なまち

使いやすい交通網で通勤通学に便利なまち

子どもたちの笑顔あふれる子育てしやすいまち

音楽・文化イベントやスポーツなどが盛んで自分時間を楽し

めるまち

多くの病院が集積し、先端技術による治療や質の高いサー

ビスを受けられる医療のまち

豊かな自然と共生し再生可能エネルギーが普及した環境に

優しいまち

高齢者や障がいを持つ人も安心して暮らせる福祉のまち

子どもたちの可能性を引き出す教育の充実したまち

農業が盛んで特色ある地場産品など食が豊かなまち

多様な文化や価値観、それぞれの生き方を認め合い、誰も

が自分らしく輝けるまち

デジタル化が進み便利で快適に暮らせるまち

様々な企業や店舗が集まることで新しい価値が生まれる活

発なまち

地域資源や歴史遺産を活かし観光客にも魅力あるまち

その他

総数 使いやす
い交通網
で通勤通
学に便利
なまち

交通事
故・犯罪・
公害・災
害のない
安全・安
心なまち

豊かな自
然と共生
し再生可
能エネル
ギーが普
及した環
境に優し
いまち

多様な文
化や価値
観、それ
ぞれの生
き方を認
め合い、
誰もが自
分らしく輝
けるまち

子どもた
ちの笑顔
あふれる
子育てし
やすいま
ち

子どもた
ちの可能
性を引き
出す教育
の充実し
たまち

様々な企
業や店舗
が集まる
ことで新し
い価値が
生まれる
活発なま
ち

農業が盛
んで特色
ある地場
産品など
食が豊か
なまち

地域資源
や歴史遺
産を活か
し観光客
にも魅力
あるまち

多くの病
院が集積
し、先端
技術によ
る治療や
質の高い
サービス
を受けら
れる医療
のまち

高齢者や
障がいを
持つ人も
安心して
暮らせる
福祉のま
ち

デジタル
化が進み
便利で快
適に暮ら
せるまち

音楽・文
化イベント
やスポー
ツなどが
盛んで自
分時間を
楽しめる
まち

その他 無回答

461 337 360 275 249 332 257 239 253 218 279 265 241 329 12 7
100.0% 73.1% 78.1% 59.7% 54.0% 72.0% 55.7% 51.8% 54.9% 47.3% 60.5% 57.5% 52.3% 71.4% 2.6% 1.5%

72 53 54 45 38 52 39 41 47 31 46 37 39 51 3 0
100.0% 73.6% 75.0% 62.5% 52.8% 72.2% 54.2% 56.9% 65.3% 43.1% 63.9% 51.4% 54.2% 70.8% 4.2% 0.0%

77 54 58 49 51 53 42 40 33 36 52 43 44 51 1 1
100.0% 70.1% 75.3% 63.6% 66.2% 68.8% 54.5% 51.9% 42.9% 46.8% 67.5% 55.8% 57.1% 66.2% 1.3% 1.3%

181 132 147 111 96 135 103 89 100 92 109 107 95 136 5 1
100.0% 72.9% 81.2% 61.3% 53.0% 74.6% 56.9% 49.2% 55.2% 50.8% 60.2% 59.1% 52.5% 75.1% 2.8% 0.6%

130 98 101 70 64 92 73 69 73 59 72 78 63 91 3 4
100.0% 75.4% 77.7% 53.8% 49.2% 70.8% 56.2% 53.1% 56.2% 45.4% 55.4% 60.0% 48.5% 70.0% 2.3% 3.1%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

251 194 196 155 135 179 147 139 139 127 154 142 146 176 8 4
100.0% 77.3% 78.1% 61.8% 53.8% 71.3% 58.6% 55.4% 55.4% 50.6% 61.4% 56.6% 58.2% 70.1% 3.2% 1.6%

201 139 160 116 111 149 106 97 111 88 122 119 93 148 4 1
100.0% 69.2% 79.6% 57.7% 55.2% 74.1% 52.7% 48.3% 55.2% 43.8% 60.7% 59.2% 46.3% 73.6% 2.0% 0.5%

7 4 3 3 2 3 4 2 3 2 3 3 2 4 0 1
100.0% 57.1% 42.9% 42.9% 28.6% 42.9% 57.1% 28.6% 42.9% 28.6% 42.9% 42.9% 28.6% 57.1% 0.0% 14.3%

2 0 1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1
100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

学
校

総数

南河内小中学校

南河内第二中学校

石橋中学校

国分寺中学校

無回答

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問８ .あなたがもし、下野市長になったとしたら、やってみたいことは何ですか。 

＜自由記入欄＞（主な意見を集約・整理） 

▶ 環境にやさしいまちづくり 

・もっと自然が豊かになるように、木を植えたり花を植えたりしたい。 

・ソーラーパネルを減らし、森林の伐採をやめる。(ソーラーパネルのために切り開かれる森

林を減らす。) 

・森林と遊具が両立されている人が遊べ、生き物も豊かな公園を作る。 

・持続可能な社会を目指す下野市を創りたい。 

▶ 安全安心なまちづくり 

・老若男女誰でも住みやすくいつでも安心安全に暮らせるようにしたい。また、災害時の対策

が施されている市にしたい。 

・地域の安全を守りたいです。 

・公共施設の老朽化の保全これからの管理。 

・下野市には、たまにとても道が狭いところがあるので、そう言う場所の道幅を広くしたい。 

・歩道や横断歩道の整備、街灯の設置。 

▶ にぎわいのあるまちづくり 

・老若男女問わず安心して遊べるような施設を作りたい。 

・若者に人気な遊び場や高齢者などが安心して暮らせる施設などを作りたい。 

・子供達が楽しく遊べるような大きい遊び場を作る。 

・商業施設を増やし活気のある街にしたい。 

・閉まってしまった駅前の商店街をたて直し賑わいさせる。 

▶ 下野市の特徴をいかしたイベント等の充実 

・下野市の祭りなどを増やして交流を深めたり、下野市といったらかんぴょうなので他の県の

人達にかんぴょうの良いところなどを広げてかんぴょうのことをよく知ってもらったりす

る。 

・下野市の魅力を伝えるイベントを作る。 

・下野市の歴史を学ぶイベント。 

・地域での行事を増やし、伝統的な文化を作る。そして、人が集まったら持続可能な社会と

色々なお店を開く事の両立をする。 

・お祭りなど地域で行う行事は何があるかわかりやすく伝えてたくさんの人に参加して欲し

い。 

・文化イベントやスポーツを盛んにしたい。 

・小中学生が参加したくなる地域の祭りを増やす。 

▶ ＪＲ宇都宮線駅の充実 

・駅を宇都宮駅とか小山駅くらいにする！ 

・駅ビルを作る、ショッピングセンターをたくさん作る。 

・新幹線に乗れるようにしたい。 

▶ 教育環境の充実 

・学校の授業でタブレットの活用をする。教科書もデジタル化にすることで教科書費が少しで

も減り、その減ったお金で困っている人を助けたり募金などに使う。 

・小学校や中学校など市内の体育館にエアコンの設置をする。 

・教員採用試験を少し難しくして、その代わりに教師の給料を上げ、教育職の活性化を目指

す。 

・下野市全学校で下野市を交流清掃のようなことをしたい。 

・広い地域の学生同士の交流を増やす。 

▶ 市民参加によるまちづくり 

・市民の意見を聞いて、してみたいことや作って欲しいものなどを聞き作れるものは作ってい

きたい。 

・子供や大人までたくさんの人の意見を取り入れてよりいい街づくりをすること。 
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３ 下野市への居住意向 
問９ あなたは将来下野市に住みたいと思いますか。 

「できれば住みたい」が 50.8％で最も多く、次いで「住みたい」（25.4％）となってい

ます。経年的に見ると「住みたい」と「できれば住みたい」を合わせた割合は向上してき

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

 

 

 

 

  

25.4 

22.9 

26.2

50.8 

50.9 

45.7

17.8 

17.2 

18.3

5.2 

4.1 

5.5

0.9 

4.9 

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

将来の居住意向

住みたい できれば住みたい できれば住みたくない 住みたくない 無回答

総数 住みたい できれば住み
たい

できれば住み
たくない

住みたくない 無回答

461 117 234 82 24 4
100.0% 25.4% 50.8% 17.8% 5.2% 0.9%

72 16 30 22 4 0
100.0% 22.2% 41.7% 30.6% 5.6% 0.0%

77 20 37 16 4 0
100.0% 26.0% 48.1% 20.8% 5.2% 0.0%

181 56 101 17 6 1
100.0% 30.9% 55.8% 9.4% 3.3% 0.6%

130 25 66 26 10 3
100.0% 19.2% 50.8% 20.0% 7.7% 2.3%

1 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

251 56 123 53 17 2
100.0% 22.3% 49.0% 21.1% 6.8% 0.8%

201 59 108 26 6 2
100.0% 29.4% 53.7% 12.9% 3.0% 1.0%

7 1 3 2 1 0
100.0% 14.3% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0%

2 1 0 1 0 0
100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

学
校

総数

南河内小中学校

南河内第二中学校

石橋中学校

国分寺中学校

無回答

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問 10 住みたいと思う理由＜複数回答＞ 

「下野市は暮らしやすいから」が 53.3％で最も高く、次いで「下野市とその周辺に住み

慣れているから」（40.2％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

53.3

40.2

35.3

33.6

4.8

2.8

2.3

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

下野市は暮らしやすいから

下野市とその周辺に住み慣れているから

下野市に家族または友人が住んでいるから

下野市が好きだから

下野市のために何かしたいから

その他

下野市や近くの地域で働きたいから

無回答

総数 下野市が
好きだから

下野市は
暮らしやす
いから

下野市や
近くの地域
で働きたい
から

下野市の
ために何
かしたいか
ら

下野市とそ
の周辺に
住み慣れ
ているから

下野市に
家族また
は友人が
住んでいる
から

その他 無回答

351 118 187 8 17 141 124 10 2
100.0% 33.6% 53.3% 2.3% 4.8% 40.2% 35.3% 2.8% 0.6%

46 18 25 2 2 15 15 1 0
100.0% 39.1% 54.3% 4.3% 4.3% 32.6% 32.6% 2.2% 0.0%

57 21 33 0 1 23 20 2 0
100.0% 36.8% 57.9% 0.0% 1.8% 40.4% 35.1% 3.5% 0.0%

157 48 78 2 4 75 57 4 1
100.0% 30.6% 49.7% 1.3% 2.5% 47.8% 36.3% 2.5% 0.6%

91 31 51 4 10 28 32 3 1
100.0% 34.1% 56.0% 4.4% 11.0% 30.8% 35.2% 3.3% 1.1%

1 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

179 69 104 5 10 65 53 8 1
100.0% 38.5% 58.1% 2.8% 5.6% 36.3% 29.6% 4.5% 0.6%

167 48 81 3 6 74 69 2 0
100.0% 28.7% 48.5% 1.8% 3.6% 44.3% 41.3% 1.2% 0.0%

4 1 1 0 0 2 2 0 1
100.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 25.0%

1 0 1 0 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

学
校

総数

南河内小中学校

南河内第二中学校

石橋中学校

国分寺中学校

無回答

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問 11 住みたくない思う理由＜複数回答＞ 

「都会に住みたいから」が 47.2％で最も高く、次いで「市外の方が買い物したい店や遊

ぶ場所が多いから」が 39.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

47.2

39.6

35.8

18.9

9.4

3.8

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

都会に住みたいから

市外の方が買い物したい店や遊ぶ場所が多いから

市外の方が進学先や就職先の選択肢が多いから

親元を離れて自立して生活したいから

その他

同世代の若者が少ないから

無回答

総数 都会に住みた
いから

市外の方が進
学先や就職先
の選択肢が多
いから

市外の方が買
い物したい店
や遊ぶ場所が
多いから

親元を離れて
自立して生活
したいから

同世代の若者
が少ないから

その他 無回答

106 50 38 42 20 4 10 1
100.0% 47.2% 35.8% 39.6% 18.9% 3.8% 9.4% 0.9%

26 8 11 11 5 0 4 0
100.0% 30.8% 42.3% 42.3% 19.2% 0.0% 15.4% 0.0%

20 11 8 8 4 1 1 0
100.0% 55.0% 40.0% 40.0% 20.0% 5.0% 5.0% 0.0%

23 14 7 6 4 3 1 1
100.0% 60.9% 30.4% 26.1% 17.4% 13.0% 4.3% 4.3%

36 16 12 16 7 0 4 0
100.0% 44.4% 33.3% 44.4% 19.4% 0.0% 11.1% 0.0%

1 1 0 1 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70 34 22 22 13 1 9 1
100.0% 48.6% 31.4% 31.4% 18.6% 1.4% 12.9% 1.4%

32 15 16 18 6 2 0 0
100.0% 46.9% 50.0% 56.3% 18.8% 6.3% 0.0% 0.0%

3 0 0 1 1 1 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

1 1 0 1 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

学
校

総数

南河内小中学校

南河内第二中学校

石橋中学校

国分寺中学校

無回答

性
別

男性

女性

答えたくない

無回答
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問 12 これからの下野市について、何かご意見・ご提案がありましたら、自由に記

入してください。 

分類 主な意見 

身近な生

活環境 

・畑や田んぼが続くような所や森などの自然は残しておいて欲しい。 

・もう少し自然を増やして欲しい。 

・道幅がとても狭く、大型の車が角を曲がろうとしてぶつけたり、軽自動車が

すれ違おうとしてもすれ違えないくらい狭い道が多いので、その様な道を広

くして欲しい。 

・もっと子供たちが安全に暮らせるように公園なども増やす。 

・駅周辺だけでなく郊外にも住みやすくなるような取り組みをして欲しい。 

・下野市の自然の良さを残しながら様々な年代の人が住みやすいようにして欲

しい。 

・家が多すぎる。 

・街灯を増やして欲しい。 

・電灯を増やして欲しい（箕輪）。 

・交通事故を減らす取り組みをして欲しい。 

・車の運転が荒くて事故に遭いかけたので、もう少し安全に過ごせる所になっ

て欲しい。 

・小さくてでもいいから公園を増やして欲しい。 

・石橋中の体育館のコウモリを駆除して欲しい。 

・ゴミをカラスに荒らされないように対策して欲しい。 

・道路や、道路脇の草の草などもっと整備して通りやすくして欲しい。 

・歩道の整備をして欲しい。 

・ホールを作って欲しい。 

・夜間のバイクの音がうるさい。 

・緑豊かにしすぎない。 

・もうちょっと都会にして欲しい。 

学校環境

の整備 

・高校を増やして欲しい。 

・国分寺中学校に冷房を入れて欲しい。 

・体育館にエアコンを付けて欲しい。 

・公園にバスケットリングを増やして欲しい。 

・部活動地域移行を延期して欲しい。 

移動手段

の確保 

・バスを通して欲しい。 

・バス代の補助をつけて欲しい。 

・もっとバスやタクシーの量を増やし、高齢者や障がいを持っている方々が住

みやすい街にしたらいい。 

・市内循環バスを作って農村部などの駅から遠い場所でもお年寄りや小さい子

供が都市部に行きやすくして欲しい。 

・電車を増やしていつでも行ったら乗れるようにして欲しい。 

買い物環

境等の充

実 

・デパートを増やし、駅を大きくして欲しい。 

・もう少しショピングモールとかを増やして欲しい。 

・もっと、便利な施設やお店を増やして欲しい。 

・もっと学生などに人気な店舗を作って欲しい。 

・レジャー施設を増やして欲しい。 

・公共施設の近くに店を構えて欲しい。 

・仁良川にスーパーかコンビニを作って欲しい。 

・買い物がもっと充実して欲しい。 

・駄菓子屋がもっと欲しい。 

・小金井駅とかは何も店がないので、駅に店やカフェを入れて欲しい。 
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まちの魅

力づくり 

・他の市より魅力があり、下野市だけの良さがあるようにしていきたい。 

・かんぴょうをもっとアピールして欲しい。 

・これからも下野市の魅力を他の地域に伝えて欲しい。 

・栃木県の名物のイベントなどをやりたい。 

・歴史の文化遺産のお祭りをするよりも今の時代にあったものにお金をかけた

ほうがいいと思う。 

・もっとお祭りなどを増やして欲しい。 

・もっと公園とか、小さい子供が楽しめるようなアトラクションとかを作って

欲しい。 

・下野市はもっとイベントを増やした方がいいと思う。例えば、お祭りなどで

はなく、いろんな中学校が集まって話しをする機会を設けたり、いろんな人

の趣味や特技を発表できる機会を設けたりなどするといいと思う。 

・春や秋などに地域のイベントを実施する。 

・文化イベントやスポーツを盛んにしたい。 

・様々な祭りなどの行事を増やし、地域の人との交流を深めたい。 

・誰もが、安心・充実して暮らせるような施設をたくさん作れば良い。そうす

れば、過ごしやすい環境になると思うし、違った年齢、違った考えの人でも

コミュニケーションがとれると思う。 

・畑が広がっているのはすごく好きだけど、もう少し遊べる所をつくって欲し

い。 
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